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Svar på fråga 2020/2021:2450 av Sten Bergheden (M) om 
Viltförvaltningsdelegationernas inflytande
[bookmark: Start]Sten Bergheden har frågat landsbygdsministern när regeringen kommer att ha genomfört det som riksdagen tog beslut om 2015 och 2018 i två tillkännagivanden om viltförvaltningsdelegationernas beslutanderätt och om att öka det regionala inflytandet. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Riksdagen tillkännagav 2015 för regeringen vad utskottet anför om att förstärka viltförvaltningsdelegationerna. Regeringskansliet utvärderade 2016 de regionala viltförvaltningsdelegationerna, bland annat genom enkäter. Alla ledamöter och berörda länsstyrelser hade möjlighet att lämna synpunkter på delegationernas arbete. Regeringskansliet har också hållit möten med de intresseorganisationer som är representerade i delegationerna.
Efter utvärderingen drog regeringen slutsatsen att naturvårdens och det lokala näringslivets och turismens intressen behövde stärkas. Regeringen beslutade därför att ändra förordningen om viltförvaltningsdelegationerna så att miljö- och naturvårdsorganisationerna företräds av ytterligare en ledamot och de lokala natur- och ekoturismföretagen av en ledamot. Syftet var bland annat att stärka den lokala förankringen i viltförvaltningen.
I regeringens skrivelse 2016/17:75 redovisade regeringen tillkännagivandet som slutbehandat. Miljö- och jordbruksutskottet har dock i sitt yttrande över skrivelsen (bet. 2016/17:KU21) anfört att det inte delar regeringens bedömning. Utskottet ansåg att det bör göras en översyn av huruvida det är möjligt att förtydliga viltförvaltningsdelegationernas mandat och beslutanderätt och om möjligt förstärka deras befogenheter. 
Riksdagen tillkännagav 2018 också för regeringen det som utskottet anför om behovet av att utvärdera viltförvaltningsdelegationernas arbete i syfte att säkerställa det regionala inflytandet. Beredningen av tillkännagivandena fortsätter därför inom Regeringskansliet.
Stockholm den 14 april 2021
Per Bolund
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